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Передплата
на «РУСЛАН А» виносить: 

в Австри :
на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  й р. ав.

І на чверть року . . З р . ав. ,
• на місяць . . . .  1 р . ав. ;

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І* »■ —»» • *■——-------і і

РУСЛАН
«Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Русла н ови х псальмів М. Шашкевпча.

Виходить у Львові що дня •
• крім неділь і руских сьвят 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция, адмінїстрация і

експедиция «Руслана» під ч. 5 
ул. Л їндого. — Експедиция 

' місцева в Аґенциї Соколовского 
| в пасажі Гавсмана.

Рукописи зверта« ся лише • 
і на попереднє застережене. — | 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 

’ 15 кр. від стрічки. ?
ц ____________ ___ ____________

! і

Немезіс народної апостазиї.
(Копець).

Они задягали ризи найнраведнїйших 
жрецїв народних, стаючи до народного 
жертівника, бляхманили очи проснувшим ся 
іно-що Русинам і много праведних жертв 
пропало для україньскої ідеї безвинно і в 
найлучшій вірі, хоч і »жалованїй або па- 
собій* они й не бачили. Они вірили в бла- 
городности своїй в ідейність серебролюб- 
цїв і так галицка Русь потеряла чимало 
найкрасших і найщирійших сил, поки про
зріла, що ті »жрецї« то поганці, що се 
Юди-Іскаріоти, продавші Русь з єї націо
нальною ідеєю за серебренники-рублї!...

Де починали ся продажні »хлїбоїди*, 
а де они кінчили ся, де знова зачинали 
ся праведні, безвинні жертви їх лже-на- 
уки, а де они мали свій копець, се годі 
днесь ствердити, бо се чисто річ Характе
ри одиниць, се внутрішнпй, ба і дискрет
ний момент.

Взяв редактор покійного »Слова« ку- 
ку, чи-там рублі в руку, тай цить!... мов
чав, а тут писало ся за те про »абєдінє- 
нїє» очевидно мов но ідеї...

От і йшла моральна гниль, корупция 
і мертвеччина в політичнім житю і в пра- 
ци літературній та язиковій...

Успіхи таких апостатів: як Івана Нау- 
мовича в обох тих напрямах, а Якова Го
ловнішого, б. ироф. рускої мови і нисьмень- 
ства, попередника вельми заслуженого і зна
менитого проф. д-ра Омеляна Огоновско- 
го, — звісні. Копець їх змагань, то підря
дна служба московскому правнтельству, о- 
куплена ренегатством, ціною своїх наро
дних ідеалів. Відогралп зовсім таку ролю 
супроти Москви, яку відогралп серед нас 
ренеГати-польонофіли: Янцьо Добжаньскнй, 
Евзебій Черкавскии і мн. иньніі. Ехйігє- 
шаіа ке 1ап§ипІ... в ренегатстві.

Наумович, Яків Головацкип еі сопз.

переконали нас тою вислугою наглядно, 
що не були они люди ідеї, лише націо
нальні ироститути, прості безідейні торга
ші, хлїбоїди. Они писали, струдили ся« 
хліба ради, а могутна Росия в силі чей 
лучше платити своїм наймитам-рабам, як 
платить бідна, придавлена Русь-Україна 
своїм трудівникам. Се певно нині потвер
дить і Бартман і Ванїчек і єго друг Асїп, 
ба і Драґомірецкий з Пітері за свої осо- 
биє парученїя.

Або Площаньскин? Де вій зі своїми 
убєждєнїями? Там, куди линула єго жаж- 
дуща душа або дїравий міх. Нині він рад, 
що в загалі при своїй тупоумности приту
лив ся де-небудь, тай дають нізащо пару 
рублів жалованїя.

Ось вам і дїячі-апостати!...
Сумна їх доля, ба і самі Москалі гри

зуть і називають »ґалїцкою сволочю» та 
п не вшанують перевертня, як се довело 
ся відчути болесно і самому Наумовичеви.

Таке то отже діло зі сьвідущими не- 
рекиньчиками, що з апостазиї »кушают« 
свій чорний чи білий хліб.

А якаж за ними хмара праведних, а 
лише по ідеї заблудших

Але се вже дрібнїйша річ нині ствер
джувати, що ир. з лїтератів Ів. Гушалевич 
то праведник, як і многі иньніі з провін-1 
циї, — нам ходить радше о зазначене 
факту, що те схибленє народної та літера
турної праці в Галичині, то не вислїд са
мих даних обставин в культурнім двиганю 
нашім, не розважний і конечний висновок 
з якихсь дійсних, оправданих номічень, які 
показали сь в дальшім розвою і праці на 
основі проґраму з 1848 р. —- ні, се пря
мо внїишиіі вплив..., вплив скверний, бо, як 
слїдно в Лебединцевої переписки, се вплив 
рублехватства!...

На щастє ми вже прозріли! Подув ідей 
і заиовіта Тарасового... українофільство з 
єго публїкациями, громадами. . опісля на-

родовство завернули усю працю національ
ну і літературну на належний плян. Нині 
прапор все-україньскої ідеї красує ся на 
овидї роботи і змагань у всіх щиро-рус- 
ких таборах, а не узнають єго лише мо- 
сквофільскі ренеґати або іґноранти, а то 
за заплату або з глупоти...

І ми в сотню літ нашого культурного 
житя, в столїтє підродин наших з часу 
Іванової »Енеіди« — сьвяткувалн вже так 
величаво та імпонуюче по всіх усюдах і 
то ретельно-солідарно усі щирі Русинн-У- 
країнцї гіамять тих »Великих Роковин*.

Ми стали вже дужі! У нашім розвою 
не спишіть нас уже ніяка ворожа сила. 
Русь-Україна вже культурою не впаде!

Єї слово лунає вже нині живим скла
дом усюди, в тім слові україньскім висьпі- 
вують наші поети і письменники найкрас- 
піі твори людского ума, твори вже евро- 
пейского значіня і стійностн. В народних 
і середних школах, в трох австрийскнх у- 
нїверзитетах і в Терезияньскій академії у 
Відни всюди вже гомонить руско-українь- 
ске слово у всій своїй красі та богатстві, 
а наукове товариство імени нашого ґенїя 
становить днесь фокус поважної, наукової 
та культурної праці під всеукраїньскнм 
знаменем!

От, де люди, наша слава,
Слава України!
Без золота, без каменів,
А голосна і правдива 
Як Господа слово!...

У к р а їн а  не вм ре не з а г и н е !
Тут наша національна гордість, ся ро

бота то сила нашої культури!
А всеж таки ще до недавна, як в краю 

вже й самі москвофіли покинули осьміяну 
веїми паламарщину і стали писати по мос- 
ковски (чи, як говорять справжні Москалі, 
»третнм« русским язиком) — та паламар- 
щина остоювала ся ще довго і то де?...

старали са отверезити молодця з так черезви- 
чайної омлїлости, до якої він все вертав. Через 
цілий сей час сиділа панна Сальома з заложе- 
ними руками при тім самім вікні, впялила по
гляд у в’їздову браму і наслухувала, чи не за- 

I чує туркоту коляси. Вкінци в півтора години 
по сій дивній пригоді забрязчали колісця і дзві
ночки краківскнх хомутів, на подвірє вбігла 
бричка і лице панночки зацвило мов рожа на 
вид лікаря, котрий швидко висідав. Схо
пила ся отже з місця і на сей раз не здавала 
собі справи, длячого тьохкало єї серце, чому 
горіло єї лице і з швидкостию лані вибігла до 
еїний, імила за руку здумілого Ескуляпа і зго- 
монїла:

— Ах! мій дорогий пане! ходіть пане, хо
діть пане швидше! Се страшний припадок!

Пішли отже. Панна Сальома вказала єму 
кімнату, де лежав хорий, однако сама не сьміла 
ввійти, але впустивши лікаря, усіла при дверех. 
Там чувала она на кождий знак і прискорювала 
наслідок даваних звідтам приказів.

Стан молодця не був безнадійний. Сильний 
удар привів єго до сеї повсегдашної омлїлости, 
з котрої почав поволн повертати, але сильне 
потрясене цілого устрою, попри сім унесене, 

і якого дізнав і котре, видко, силою волі перема
гав, коли сполошили ся коні і несли єго не там,

з
Поступова Панна

Повість
О сипа К о р ж е н ь о в с к о го .

Тимчасом тверезили омлілого молодця, огля
дали єго руки та ноги і хотяй не найшли нігде 
сліду зломаня, уживали надаром всяких средств, 
щоби єго до опамятаня привести. Він лежав 
на бзнак на землі при сходах від церковці, об 
які, видко, сильно ударив ся. Мати порала ся 
там, як могла, а дочка стояла з стисненими 
губами, вдивила ся невідривно в єго бліде, гар
не лице і ожидала нетерпеливо, коли розплю
щать ся єго очи, котрих хвилевий блеск єї так 
сильно перейми'в. Вкінци їх розплющив, глянув 
прямо на панну Сальому і знов їх заплющив, 
а грудь єго піднесла ся важким віддихом.

— Буде жиги — шепнула неначе-б сама 
до себе — а на єї лицю виступив легонький 
румянець і щез в сїй-же хвилі.

Надійшов і майор, звелів єго піднести, а 
так на пів притомного, то отвираючого очи, то 
що хвиля їх замикаючого, занесли єго до кім
нати. Заким прибув лікар, но котрого в сій ' 
хвилі післали, отець, мати і досьвідчені слуги

де бажав, були причиною сильної горячки, спо
лученої з маяченями.

Лікар ужин одвітних средств, зістав при 
хорім до вечера, однак наказав цілковитий спо
кій і заборонив всякі вивідуваня та всякі з ним 
розмови. Коли у вечір вже майже смерком 
від’їзджав, заспокоїв він торопливу паню С* і 
єї мужа, що наколи завтра не окажуть ся обяви 
якої злої горячки, то хорий прийде за пару день 
до себе і буде міг з кімнати виходити.

Панна Сальома не сьміла єго про нїчо пи
тати, слухала тілько з найбільшою увагою, що 
говорив. Коли но від’їзді лікаря родичі побіч 
себе сиділи і о сій особлившій пригоді бесіду
вали, ходила она все по кімнаті з похиленою 
головою, несупокійна і задумана. В єї ушах 
дуднів без перестанку лет розігнаних коний, а 
уява з’ображала живо з цілою страшливою 
правдою сей страшний удар, котрий потороїцив 
колясу і викинув з неї сьмілого молодця. Одна
ко і тепер не прийшло їй на гадку спитати себе, 
длячого не могла о нічім иньшім думати, инь- 
шого образу собі представити? Запала вкінци 
глубша ніч, а родичі зарядивши пильний до
гляд над хорим, пішли на спочинок.

(Далі буде).
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в урядових: державних і краевих публї 
кациях!...

Скін бувшого редактора »Вістника за
конів державних*, Івана Головацкого, брата 
звісного Якова-апостата, пригадав тую за
буту закутину, де та паламаріцина на глум 
всїй науці, рускому нисьменьству і дійсним 
обставинам здорового, народного, розвою 
вітчини — крила ся ось ще до 1896 року.

Старенького Івана, зробка і таки не
придатного усунули з кінцем 1895 року, 
а з тим пропав і сей послїдний етап пала- 
марщини, хоч як і заридав сердешний 
»Ґалїчанїн« із тої безповоротної втрати...

Покійного Івана Головацкого уважа- 
ти-б хиба більше несьвідомим грішником. 
Він, чоловік малого інтелекту, грішив хиба 
з тої причини, що був рідним братом сьві- 
домого абрусїтєля, лже-ученого Якова; 
очевидно звів він »Вістника« і з тої при 
чини, що до так важної задачі був за мало 
осьвічений, тим то й відбивав від усіх 
своїх шістьох товаришів - редакторів для 
прочих язиків.

Всеж таки — сьвідомо чи не сьвідомо 
калічив він немилосерно повних 25 літ 
своєю церковно - московско - руско - польско- 
нїмецкою тарабарщиною, т. з. по нїм »го- 
ловаччиною* — нашу шісьменьску мову 
аж до 1896 року, ігноруючи зовсім вели
кий розвій і успіх нашої руско-україньскої 
мови в науці та в письменьстві та не чи
таючи нічого і не образуючи ся зовсім 
дальше, бо він і не був в силі здавати собі 
справи з язикової та наукової ваги і зна- 
чіня того поважного, державного виданя, 
яке чверть столїтя мав вести в хосен пито
мої мови. — 25 літ у так важнім для нас 
видашо минуло безслідно, бо се був чверть
віковий, безцільний, без’ідейний — як ні
мець каже — 8сЬ1а£ іпз ''¥акзег.

Так був він практичним апостатом від 
народної ночви і народної мови, а вислїд 
єго 25-лїтної нечатаної небилиці' є, що за
гатив був своєю апостазиєю та іґноран- 
циєю одно .важне русло для розвою на
шої мови, яким є »Вістник законів дер
жавних*.

Так і слідом за нньшими своїми тео
ретичними предтечами чи учителями: ГІау- 
мовичем. братом Яковом і т. д. — пішов 
і сей сподвижник абєдінєнїя, чи жертва їх 
лже-науки за ними в слід..., де їх без’ідей- 
на, безцільна »праця* потоне в тихих 
струях Лети!...

Забутий всїми доконав він і старечого 
віку свого (мав 85 літ), злословлячи лише 
своїй питомій народности, що за єго не
щасні »заслуги*, коли пішов поневолі 
у відставку в 1896 р. — не сиомянула єго 
і найтихшим, добрим словом...

Така і доля усіх апостатів!... Погибли 
усі на чужині, а мнима їх праця, без ідеї, 
а тільки хліба ради — як простих хлїбої- 
дів — минула ся з їх фізичним житєм, бо 
у живого народа роблять велику ріжницю 
між працею ідейних діячів — а низьких 
хлїбоїдів...

Яку-ж заплату дати апостатї по смерти?..,
Та... хиба прощене єго тяжких поми

лок та єго апостазиї вольної чи невольної!...
Земля їм усім пером... але памяти у 

покиненої народности... ніякої, ніякої!...

Пуста сплетня.
Бгіепаік роїзкі відкрив нову аґітацию се

ред нольскою суспільностию, котра є ще тим 
більше неімовірною, коли приглянемо ся при
чинам сего руху, які подає згадана ґазета. I- 
менно має ширити ся між польскими селянами 
аґітация против целібату рим. катол. сьвяще- 
ників. Якісь агітатори — пише Цгіеппік роїзкі 
— перебігають (!) села і місточка і розвивають 
енерґічну аґітацию против целібату. Не знаємо, 
де шукати жерела сеї аґітациї, але коли прига
даємо, що в Конґресівцї появляли ся брошури 
против целібату католицких сьвящеників, і се 
було би дуже на руку росийским приятелям, то 
початок сеї аґітациї у нас належить шукати в 
московскім рубли. Бути може, що є яка иньша

причина, але фактом є, що тала аґітация в Га
личині ширить ся.

Отже ствердивши категорично істНованє а- 
ґітациї против целібату польских сьвящеників, 
каже в згаданій статі, що агітаторів нарід слу
хає на жаль досить охотно і в деяких око
лицях збирають вже підписи на нетицию, яку 
мають внести до сойму і ради державної тадо- 
магати ся ухваленя закона, звільняючого ноль- 
ских сьвящеників від целібату. Социялїсти і лю- 
довцї мають попирати сей рух, а ті послїдні, як 
кажуть, тому, що думають найти в жонатім ду- 
ховеньстві сильнїйшу опору ніж до тепер, бо жо
натий сьвященик стислїйше злучений з людом, 
серед котрого жиє. Однак висказує сумнів, чи 
людовцї зважили би ся на таку аґітацию, бо о- 
на довела би до релігійного роз’єдненя люду і 
через те вийшла би на єго шкоду.

Рівнож — каже дальше Шіеппік роїзкі — 
надзвичайно богато участників найшла сяанти- 
целїбатова аґітация серед Русинів. Вправдї они 
мають як найменше причини вдавати ся в сю 
аґітацию, бо їх сьвященикам вільно женити ся, 
але підпирають єї длятого, бо боять ся, що в 
рускій церкві може запанувати целібат. Очікува
на ж.міпация монаха-Василиянина, о. Шептицко- 
го, станиславівским єпископом, іменоване о. Фі- 
ляса префектом духовної семинариї, вилив, я- 
кий о. Язуїти виконують на руске духовеньство 
через василияньский чин, котрого керма лежить 
в їх руках, перенимає Русинів пострахом, що на 
начальних становисках гр. кат. консисторів епи 
скопских перемагає стремленє підпирати целі
бат; в наслідок сего алюмнн, що схотять в бу- 
дучности заняти впзначнїйше становиско серед 
духовеньства, не будуть женити ся. Отже, аби 
сему перешкодити, Русини підпирають аґітацию 
против целїбатови рим. кат. сьвящеників, бо ду-

і мають, що коли удасть ся знести целібат, або 
розвинути сильний рух против него, то тоді і 
начальники унїятскої церкви не будуть витво
рювати свого заміреного натиску на безженність 
руских сьвящеників.

Вкінци каже Цгіеьпік, що наразі н : зміг 
зібрати більше подробиць, але має надію, що в 
короткім часі буде міг виступити з докладними 
датами і подати основну історию сего руху. А- 
ле властиво він не подав ще жадних подробиць. 
Кинув лише загальне і нічим не підперте підо- 
зрінє на Русинів. Бо, щоб социялїсти, як про
тивники духовеньства взагалі, звертали свою а- 
ґітацию в сю сторону, з котрої они не надїють 
ся для себе жадної користи, чи від нежонато
го, чи жонатого духовеньства — се трудно при
пустити. Польских людовцїв виправдує сам 
Бліеппік роїзкі. Остають ся лише самі Русини, 
котрих посуджує згадана ґазета о антицелїба- 
тову аґітацию.

Уважаємо невідповідним відповідати на та
кі пусті вигадки. З обовязку дневникарского за 
нотували ми тоту нову сплетню Вгіеппіка роїзк-о- 
го і можемо чекати спокійно, з якими то »по- 
дробицями« він виїде, як з лихою кобилою на 
торг.

Перегляд політичний.
На вчерашнім засїданю л іб е р а л ь н о г о  

с т о р о н н и ц т в а  у г о р с к о г о  сойм у  бр. Бан- 
фі виголосив бесіду, в котрій представив цілий 
образ переговорів між правительством а опози- 
циєю, як она ставила зразу малі а відтак що
раз иньші і важнїйші жаданя та уперто повто
ряла, що пертрактациї хоче вести не з теперіш- 
ним, а иньшим правительством. Мимо того, що 
правительство, котре має довірє більшости, не 
потребувало би оглядати ся на такі жаданя 
онозициї, а противно вести з нею завзяту бор- 
бу, то оно видячи, що особисті справи можуть 
принести шкоду і несупокій краєви, рішило ся 
уступити і в тім дусі зложило справозданє мо- 
нарсї. Без сумніву корона найде в своїй му- 
дрости конституцийну дорогу, як розпутати 
замотане, теперішнє положене. Бесідник висказав 
надію, що ліберальне сторонництво остане і на 

і дальше в єдности як найголовнїйший чинник 
парламентарного житя Угорщини. Він сам не 
пращає ся зі сторонництвом, бо і дальше хоче 
дїлати в єго нїдрі.

Бесіду президента міністрів переривано 
гучними оплесками, а особливо кінцевий єї 
уступ. Кілька бесідників вискизало свій глибо
кий жаль, що теперішний кабінет уступає і за
певнило бар. Банфіого, що ліберальне сторон
ництво і край заховають єго завсїгди у вдячній 
памяти.

Після загальної гадки в Будапешті місию 
утворена нового кабінету одержить ґр. Феєр- 
вари. Однак можливо, що по зголошеню димі- 
сиї Банфіого настане короткий переходовий час, 
в котрім Феєрвари буде дальше вести перего
вори з опозициєю. Коли-б під Феєрварим не 
міг зложити ся відповідний кабінет, має бути 
Кольоман Шель покликаний до сеї місиї. Опо- 
зиция, як голосять опозицийні дневники, займе 
вижидаюче становиско, а передовсім буде не 
допускати до розширена дискрециональної вла
сті! президента палати.

Кондолєнциї з причини см ерти  п р е зи 
д е н т а  Ф ора зложили майже всі монархи і 
правительства европейских держав. Телєґрама 
нашого цісаря до папі Форової звучить: »Глу- 
боко порушений нещастєм, яке постигло Вас, 
прошу Вас, щоби зводили вірити, іцо беру 
найвисшу і найсердечнїйшу участь у Вашій 
печалн«. Цісар Вільгельм вислав також те- 
лєґраму до вдови по президенті і норучив нї- 
мецкому амбасадорови в Парижи, ґр. Мін- 
стерови, зложити вінець на домовині. Так 
само надійшли до елїзейскої палати кондо- 
лєнцийні телєґрами від царя і цариці, від 
короля Гумберта і анґлїйскої королевої Вікто
ри'!, від голєндерскої королевої, короля Бельгії, 
Портуґалїї, Грециї, Сербиї, Спяму, а дальше від 
президента швайцарскої републики, віцекороля 
Египту і др. Мак Кінлєй поручив американьско- 
му амбасадорови в Парижи, щоби родині пре
зидента Фора висказав горяче співчутє в не
щастю, яке діткнуло француску ренублику. Ро- 
сийский амбасадор в Парижи зложив вінець на 
домовині з імени свого царя з написию: «На
шому союзникови і приятелевії». На вчерашнім 
засїданю нїмецкого парламенту канцлер ґр. Го- 
генльоге посьвятнв помершому сердечну згадку, 
а посли повстанем з місць иочтили єго память 
і оплесками заявили свою солідарність з те
плими словами бесідника. Таку саму кондолєя- 
цию заявили обі палати, висша і низша в ан- 
ґлїйскім парламенті. В понеділок правительство 
предложить пропозиції палаті громад, щоби ви 
сказала францускому народови і правительству 
своє співчутє з причини смерти президента 
Фора.

Мощі помершого забальзамовано і зложе
но в комнаті, що служила єму за робітню. На 
грудях єго видніє великий хрест почесної лєгії. 
Нині відбуло ся в елїзейскій гіататї богослуже- 
нє за упокій душі небіщика. Похорони назна
чено на четвер дня 23. с. м.

Н О В и н к и.
— Краєва рада шкільна ухвалила на засїданю 

з дня 13-го лютого с. р. між иньшим: затверди
ти вибір о. Иосифа Кучиньского, гр. кат. паро- 
ха в Порищах, на делєґата ради повітової до 
шкільної ради окружної в Надвірній: іменувати 
Бронислава Вопальку аплїкантом IV. ґімназиї у 
Львові; поручити о. Николаєви Садовскому нау
ку рускої мови в гімназії в Бережанах; імену
вати суплєнтом катехитом для академичноїгім
назії у Львові о. Леонида Лужницкого.

— Цісар уділив з своїх приватних фондів гро
маді Острів, в повіті Камінка Струмилова, на 
докінчене будови церкви запомоги в квоті 
100 зр.

—  Похорон бл. п. о. Алексея Тороньского від
був ся в пятницю перед полуднем. Тіло спрова
джено з дому жалоби при ул. Корняктів до цер
кви Успеньскої, де о год. 8-ій рано розпочали 
ся жалобні богослуженя. Церкву заповнила чи
сленно публика, особливо шкільна молодїж. Бо
гослуженя скінчили ся о 1-ій год. в полуднє, 
почім рушив похоронний похід з Успеньскої цер
кви ул. Рускою, Ринком, ул. Галицкою, площа
ми Галицкою і Бернардиньскою і ул. Ііекарскою 
на Личаківске кладовище. На передї походу 
ступала шкільна молодїж академичної гімназії, 
відтак ішли братства з хоругвами і нитомцїду
ховної семинариї, сьпіваючи жалобні пісні. На 
чолі численного духовеньства ішов Впр. о. ми- 
трат Білецкий в окруженю митрополитальноі 
капітули. За караваном, обвішаним множеством 
вінців, ішли свояки бл. п. Тороньского і публи-



— з

ка. В похороні' взяли участі, віцепрез. ради 
шкільної краєвої др. Бобжиньский, члени ради 
пік. кр., численні професори університету, акад. 
ґімназиї, рускі посли сонмові, що перебувають 
у Львові і многі иньші.

— Вісти особисті. Цісар, котрий що року уда
вав ся з початком місяця марця на Рівієру, ви- 
їзджає в сім році до полудневого Тиролю, на
перед до Боцен, а з відтам на довший побут 
до Ґріо, де перебуває архикнягиня Стефанїя з 
донькою Елисаветою.

Князь Евстахій Санґушко прибув в Славу
ти до Львова, щоби взяти участь в соймових 
справах.

II. Леонольда Моравеца, радника двору, по
кликаного з львівского яамістництва до міні
стерства зелїзниць у Відня на становище мінї- 
стерняльного радника, попращали онодї політи
чні урядники спільним виром в комнатах това
риства стрілецкого.

Др. Коритовский, віцепрезидент краєвої ди
рекції!' скарбу, має небавом уступити, щоби об
няти становище секцийного шефа в міністерстві 
скарбу, а на єго місце має прийти мінїстбри- 
яльний радник др. Северин Князьолуцкий. Така 
ирннайменьше кружить на днях у Львові пого
лоска, котру декотрі дневники заперечують я- 
ко неправдиву.

— З Товариства ім. Шевченка. На засїданях 
виділу Наукового товариства імени Шевченка 
дд. 4, 8 і 10 лютого с. р. полагоджено між ннь- 
шими ось які справи: Виділ уконституовав ся, 
вибравши: заступником голови проф. Сидора 
Громницкого, секретарем Володимира Гнатюка, 
адміністратором каменицї Костя Ііаньківского, 
касиєром Володимира Охримовича, маґазинєром 
Івана Франка, контрольором Юлїяна Сїчиньско- 
го, референтом друкарні Вячеслава Будзинов- 
ского. — Принято буджет на наукові виданя в 
році 1899 в квоті 1(5.250 зр. — Порішено гіри- 
няти до ведена діл книгарні нового функціона- 
ря, а дотеперішному передати виключно ведене 
бухгальтериї.

— Вісти зза кордону. В Київ! коштом жур
нали «Кіевская Старина» друкує ся і незабаром 
вийде нове видане «Кобзаря» Т. Шевченка, 
в двох виданях: дешевім і дорозшім. Годить ся 
до сеї звістки додати, що остатнє видане Шев- 
ченкових творів на Україні було р. 1893, але 
оно, не вважаючи на великий наклад — 20.000 
примірників, все вже давно розійшлось і тепер 
продає ся по дорогій ціні, як «библіографичес- 
кая рЬдкость». Се доводить неминучу потребу 
дешевого виданя Шевченкових творів і то в ду
же значнім числі примірників. Остатнє видане 
«Київскої Старини» має задоволити сю потребу: 
як ми чули, оно друкує ся в 50 тисячах при
мірників.

Бюст І. II. Котляревского, зроблений для 
иамятника, уже привезено в Полтаву з початком 
грудня м. р.

Україпьске драматичне товариство під упра
вою пп. Саксаганьского і Садовского дає виста
ви в Київі, в театрі Берґонє і пробувати-ме там 
аж до великого посту; товариство під управою 
п. Старицкого, при участи М. К. Заньковецкої, 
грає в Харкові, в театрі Никитина; труна п. Су
слова грає в Одессї, в Новім театрі; п. Кроппв- 
ницкий з своєю трупою грає в Москві; трупа п. 
Деркача з недавного часу дає вистави в Умані.

Нове товариство для видаваня книжок для 
україньского народу в Петербурзі удає ся до 
уряду за дозволом видавати сїльско-господарску 
часопись україньскою мовою.

Д. Кашпар, організатор історичного музея 
в Симферополі, подає цікаві відомости що-до 
розкопок стародавного грецкого міста Херсоне- 
са. Херсонес доси був захований під грубою 
верствою землі і тілько тепер потрохи почина
ють єго відкопувати. Місто зберегло ся дуже 
добре: будинки, улицї, навіть міска стіна — цї- 
лїсенькі; знайдено силу усяких старинних річий 
— старої утварі, написів, бронз, мармурів, ста
туй і т. и. Більша частина міста уже відкопа
на і, коли розкопки будуть зовсім покінчені, то
ді місто відкриють для учених і туристів.

— Вибори до державної ради у всхідній Гали
чині' в р. 1897. Під таким заголовком появила 
ся у Відни, як ми вже доносили, накладом руского 
сконсолідованого комітету виборчого обємиста 
книжка, що своїм змістом викликала в відень- 
скій прасї загальне зацікавлене. На вступі тої 
публикациї виборчий комітет оповідає, що вже 
вибори до галицкого сойму в р. 1895 звернули 
на себе увагу численними надужитями із сто
рони польскої. Тоді то удала ся до Відня ма
сова денутация Русинів, аби зложити свої жалі 
у стіп трону. Рівночасно зазначив ся серед ру
ского народа в Галичині еміґрацнйний рух в та
ких розмірах, що власти мусїли до того вміша
ти ся. Вибори до державної ради в р. 1897 ви
явили перед сьвітом розпучливу борбу Русинів 
против иольских гнобителів. Тут зводить ся — 
читаємо в книжці — борба двох народів, двох 
племен, що належать до найбільших серед Сла- 
вян. Одно з тих племен є спокійне і скром
не, бажає лише запевненя народного істнованя 
і свобідного культурного розвою. Друге Іілемя

є горде і повне претенеиї, жадне власти і па- 
нованя над другими. 6 се борба за свободу 
против гнету, за рівність против переваги мож
них, за самостійний розвій культурний і народ
ний против винародовленя, — борба демокрациї 
против аристокрациї, борба упосліджених про
тив упривілєйованих, гноблених против гнобите
лів, хлопа і робітника против властителів вели
ких дібр, вкінци борба за народну церкву про
тив клерикалізму римско-польского. Сли Поляки, 
котрі стоять нині при кермі власти, хвалять ся, 
що дають Русинам в Галичині більше прав, як 
сами мають під правительствами пруским і ро- 
сийскпм, то се доказує лише, до якого степеня 
безлнчности дійшли вже Поляки і як велике 
бажане панованя у тих самих Поляків, котрі — 
як сьвідчить їх істория і послїдні випадки в Га
личині — не вміють навіть у власнім краю 
управляти самостійно. В тій борбі против Ру
синів Поляки з’орґанїзували найгірші елементи, 
в ній беруть участь виродки суспільності!. Пу- 
блпкация висновує відтак, що розділ мандатів 
в Галичині є для Русинів • несправедливий і 
кривдить їх. На 183.000 Русинів припадає лише 
один посол, підчас коли одного посла вибирає 
74.000 Поляків. З того слідує, що число руских 
послів повинно значно побільшити ся. Остатнин 
спис населеня виказав в Галичині загально 
2,830.000 Русинів, а 3,509.000 Поляків, однако 
яко Поляків зачислено також 600.000 жидів. 
Коли їх відкинемо, показує ся, що число Поля
ків мало що більше від числа Русинів. Дальше 
іде подрібний опис виборів до державної ради 
в округах турчаньскім, золочівскім, долиньскім, 
борщівскім, дрогобицкім, стрийскім І ИНЬШИХ. 
Вкінци є долучені всі інтерпеляциї і бесіди, ви
голошені рускимн послами в галицкім соймі і 
в пар іяментї на тему послівних виборів, отже 
меньше більше зміст мемориялу, висланого 
в тій справі до цісаря 4. серпня 1898 р.

— Краєві дирекциї зелізничі. З Відня доносять,
І що ще сего року будуть утворені три краєві ди
рекциї зелізничі, а то: у Відни, в Празі і Льво
ві. На місце дотеиерішних дирекций будуть у- 
творені зелізничі інспекторати.

— Кореспонденция між властями. Ґр. Тун яко
управитель міністерства справ внутрішиих ви
дав до підчинених властий обіжник з поруче-і 
нєм, щоби власти політичні в кореспонденциї: 
між собою і в відношеню до иньших властий 
цивільних завели деякі скороченя. Іменно ма
ють відпасти на будуче всякі непотрібні титу
ли як «Сьвітлий», «Пресьвітлий», «Високий» і ; 
иньші подібні стилістичні додатки. Так само н а ! 
адресах титули мають виписувати ся звязло і 
без додатків непотрібних. Адреса має приміром 
так звучати: «До пана ц. к. намістника», «До' 
пана ц. к. міністра» і т. д. Подібні розпорядже- 
ня видали також иньші міністерства.

— Товариство політехніків «Основа». На над
звичайних загальних зборах з дня 12. с. м. ви
брано такий виділ: Голова товариства Юрий 
Тобилевич, писар Павло Волосєнка, скарбник 
Ярослав Стефановнч, бібліотекар Зенон Вито- 
шиньскнй; виділові: Андрій Каміньский, Теодо- 
зий Ших, Теофіль Мерунович і Франц Осип 
Тузяк, заступники видїлових: Стефан Турин 
і Олекса Лушииньский; комісиа контрольна: Во
лодимир Безкоровайний, Ярослав Білиньскии 
і Володимир Дидиньский.

— З будови зелїзницї Львів-Самбір. На новім 
шляху зелїзничім Львів-Самбір має бути устро- 
єних сім стаций для повного руху, два пере- 
станки і дві стациї призначені лише для зелїз- 
ничого руху. Стациї для повного руху будуть 
слідуючі: Ставчани, Містки, Любінь великий, По- 
річе задвірне, Комарно-Бучали, Коропуж, Рудки, 
Хлопчичі і Конюшки семянівскі. Крім тих ста
ций будуть ще задержувати ся поїзди в Скни- 
лові, Оброшинї і Завидівцї. Зелізничі стациї у 
Львові і Самборі будуть розширені.

— Против праскої каси ощадности розпочали 
Чехи правдиву борбу. Пішло се звідти, що каса ] 
ощадності! в Празі призначила на нїмецкий дім 
академичний будинок т. зв. ОгапйЬоІеІ. Роїііік 
домагає ся, щоби касу ощадности розвязати, бо 
переступила круг свого дїланя, приписаний по
становами статутів. Основателї каси — пише 
орГан уміркованих Чехів — певно не думали о 
закладаню воєнного фонду для поборюваня че
сного народа.

— Стрейк судиїв присяжних -  перший сего 
рода — лучив ся недавно в Празі. Саля розправ 
находить ся там в такім лихім стані, що всі 
вильосовані суди! присяжні не хотять в нїм зібрати 
ся і заявили, що так довго не возьмуть участи 
в розправах, доки саля не відповість цілковито 
вимогам санітарним.

— Незвичайна сцена розіграла ся передсудом 
присяжних в Неаполи. Один з обжалованих стя
гнув з своєї ноги чобіт і ударив ним в голову 
прокуратора. Сей добув з кишені револьвер. Між 
численно зібраною публикою настав переполох. 
Тимчасом обжалований зажив трутину і по кіль
кох мінутах серед еудорогів віддав духа.

— Податок від біциклїв. Росийске міністер
ство справ внутрішиих виступило з проектом

по Ю рублів від штуки, від вельоципедів, в ко 
ристь міст. Податок буде побирати ся незалеж
но від всяких оплат, які від біциклїв вже доси 
істнувало.

— Великі огні. В австралїйскім місті Мельбурн 
вибух в ночи з 15 на 10 с. м. в тамошних ве
ликих магазинах гербати пожар і знищив мілїон 
фунтів гербати. — В Ню-Йорку вибух огонь 
в державних варстатах корабельних. Галя, де 
містили ся моделі машин і кораблів, згоріли до 
тла. Шкоди виносять мілїон доларів.

— Цікавий пташок. В Празі арештовано на 
днях дуже елегантного панка, що прибув там 
недавно мнимо з Варшави і подавшись за поль- 
ского шляхтича, замешкав яко др. Антін Мо- 
роїн в готели «гнш Каієег V >п ОйвіеггеісЬ». Обер
тав ся переважно в ческих кругах, ходив часто 
до театру, особливо в товаристві молодоческо- 
го посла Горжіци і оповідав, що був в послїд- 
них часах яко лікар в Сан-Франціско в Амери
ці і брав участь в послїдній війні іспаньско- 
американьскій. Говорив плавно по польски, нї- 
мецки, француски і анґлїйски. Два офіцири, що 
познакомили ся з ним близше, одержали від 
Мароша до перехована суми 550 зр. і 3000 зр. 
Але мимо загальної симпатиї, якою окружалн 
єго всі, що лише з ним стикали ся, праска по
ліцая, несподівано єго арештувала. Найдено 
у него таку телеграму: «їдь сейчас до Берна». 
Арештоване наступило з сеї причини, що кіль
ка тижнів тому утік з берненьскої вязницї зло- 
чинник з лиця цілком подібний до него. Найде
но у Мороша також докторский дипльом, ко
трий однак не відносить ся до поданого ареш
тованим панком імени. Ся подія викликала в 
елєґантних кругах Праги сензацию.

— Кінь утопив ся на улици в болотї якомусь 
Полубояринови, коли нереїзджав в білий день 
через місто Тамбов в Росиї. З тої причини по
дав Полубояринов заряд міста Тамбова до су
ду, домагаючись 009 рублів відшкодованя. Суд 
окружний признав иретенсию Полубояринова 
правною і засудив місто Тамбов на заплату жа
даної суми. Наші галицкі місточка і села стоять 
під зглядом доріг не много ліпше, ТОЖ ПОВИСІПИЙ 
примір повинен для їх начальств бути осто
рогою.

— Збожеволів на сцені'. Звістний в Петербурзі 
сьнівак оперовий, любимець царя, тенор Чернов 
дістав підчас представленя опери «Кармен» но- 
мішаня ума. Сьпівав довший час в часі сего 
представленя фальшиво, потім закричав нагло 
«най жиє Сибір!» і зачав ганьбити публику. Бо
жевільного відвезено сейчас до шпиталю.

— Довготу дня і ночи можна легко обчисли
ти при помочи добре ідучого годинника. Як 
довга є ніч, довідаємо ся, коли возьмемо два 
рази годину, в котрій сонце всходить. А коли 
подвоїмо годину заходу сонця, то одержимо 
довготу дня. Так пр., сли сонце сходить о семій 
годині, то ніч тоді треває чотирнайцять годин; 
а коли сонце заходить о 5-ій годині, то день 
треває десять годин.

Т ел єґр ам и .
Відень, 18. лютого. Архикнягиня Мария 

Іммакулята померла нині о год. пів до 10 ої 
рано. — Архикнягиня Мария Іммакулята Кле- 
ментина, княгиня обох Сицилїй, жена архикнязя 
Кароля Сальватора, з лінії Тосканьскої, уродила 
ся в 1844 р. і була материю архикнязя Лео- 
польда Сальватора.

Відень, 18. лютого. Доносять тут з Буда
пешту, що угорска опозиция відкинула компро
місові пронозициї правительства і заявила, що 
є готового вправдї до дальших переговорів, але 
доперва з наслїдником Банфіого.

Будапешт, 18. лютого. В наслідок дневни- 
карскої полеміки відбув ся поєдинок на пісто
лети межи редактором «Віпіар. Нігіар* Каші- 
таєм а редактором «Е^уеіегіеє» Дінезем. Пер
ший одержав тяжку рану в груди.

Прага, 18. лютого. Хагоіпі Ьізіу доносять, 
що Німці не пристануть на жадні переговори з 
Чехами. В короткім часі наступить розвязанє 
теперішного положена з тенденциєю, як доно
сить молодоческий дневник, користною для 
Чехів.

Загреб, 18. лютого. Президентом сойму Хор- 
вациї вибрано одноголосно Вазу Джіорджевича.

Петербург, 18. лютого. Правительство осте
регло третий раз «Пєтерсбурскіє Вєдомостї» 
орган кн. Ухтомского і рівночасно застановило 
видавництво на один місяць.
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[Рудольф Ачкевич
ш вець,

У Львові, улиця Сикстуска ч. 23. (стара почта)

поручає готову обув свого виробу, переваж но для ховень- 
ства і ПП. війскових —  принимає тако ж  зам овлен а ь . такого  
рода т а к  м ісцеві я к  і з провінциї.

На міру вистане старий оказ.

201 41—52
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Цінники дгаіїз і Ігапсо.

Я Г  2 0 4  ДЕШЕВШЕ ЯК У ВІДНИ!

ДОСТАРЧАЄ ВСІЛЯКІ КАВЧУКОВІ ДРУКАРНІ ЧЕ
РЕНКОВІ ПЕРШЕ ГАЛ. ЗАВЕДЕНЄ РИТОВНИЧЕ 
ВАРСТАТ ДЛЯ ВИРОБІВ З МЕТАЛЮ, ЛИТИХ НА- 
ПИСІІЙ, МАЛЯРСТВА НІ ИЛЬДІВ І ФАБР. СТАМПИ 

ЛІЙ КАВЧУКОВИХ І ПРОЧ. 
НДРУКАРНЇ ТАКОЖ З ЧЕРЕНКАМИ РУСКИМІІ!!!

ГЕНРИК Ш АПІРА
ЛЬВІВ, УЛ. КОПЕРНИКА Ч. 3.

(ПОБІЧ АПТИКИ ПЕТРА МІКОЛЯША). 14В 2 3 -2 4

Оі-

м

і №
Ґорсети, рука

вички, шельки 
підвязки, банда-і 
жи всіх систем.

поручає

Г. ҐАЛЯНТОВСКИЙ
У ЛЬВОВІ,

площа Бернардиньска ч. 3.

Г А Р М О Н ІЮ Й
до науки сьніву церковного ВИ
ГОТОВЛЯЄ специяльно п ар о ва  

фабрика інструментів

Івана Сливиньского
у Львові, ул. Коперника ч. 16.

З а  порукою  дає на рати. Прошу 
ж адати  цінника.

Іван Сливиньский
фабрикант Органів і гармонїюм 

1025 у Львові.

В сілякого рода

інструмента 
м у з и ч н і___

найдеш евш е вь-а^- 
«виклю чнім  Ф а* Й Ж

бричнім  склад і . і

І. Капралика у Львові.

147 Ц ін н и к и  даром. 22—24

Зміна льокалю.

З алож еи а  ф ірм а в року 1877-ім

Вольф КавФман
перенесла ся з улицї Т рибунальної 
ч. І. на ул. Лукасїньского ч. 4. (пло
ща Каструм), ф ілія ул. Театральна 16. 

Ново відкритий

С К Л А Д  М Е Б Л ІВ
також і випозичальня

заоем отрена в всілякі знаряди  по
чавш и від найбогатш их до най а;|> 
нїйших. Цілі урядж ена д.-я пок ,їв 
до спаня, сальонів, їдалень і др. — 
Меблі оріхові, ольхові, чорні, тако ж

зелїзні і гнуті, зер к ал а  і т. д. 
Ціни низькі і сталі.

З поважанвм 
В. На вф  план,

ул. Л укасїньского ч. 1.

|  Галицний Баки кредитовий І
почавши від 1 лютого 1890 видає т$-
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ЙСИҐНАТИ КАСОВІ
з 30-дкевним внпоеідженєм,

З " АСИҐНЙТИ КАСОВІ
з 8-дкевним виповідженєм,

7$-
X*
&
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•§*
а всі иньиіі ваходячі ся в обігу 4 Уз0/» Асиґнати касові 
з 90-дневвим вшювідзкенєм будуть опроцентовані почавши 

■$; ВІД ДНЯ І тая 1890 по 4%  3 30-днев. речинцем виповідженя. $$•
•§ і

•$7

Львів, дня 31 січня 1890.

Дирекция.
&
&

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .

ДО Б Р А З И Л І Ї !
Драма з галицкого еміґрацийного руху в 4. актах.

Ц іна книж ки брош урованої в картоні Зо кр., оправленої 
в полотно з хорош ими витискам и 50 кр. —  На ночтову 

оплату 5 кр.

„С В Е К РУ Х  “
комедкя в 3 актах з сїльского житя.

Ц іна книж ки брош урованої ЗО кр., оправленої в полотно 
з хорош ими витискам и 45 кр. — На ночтову оплату 5 кр.

З ам о в л ен а  з провінциї у автора ул. Сакраменток ч. 10. Львів. 
У Львові набути м ож на в С тавропигийскій книгарні.

9&]

ЛЕВ НОВОСАД
(практикант віденьский)

у  Львові, ул. Крута ч. 7,

ви кон ує м уж еску, д ам - 
ску і д їточу обув, 
так о ж  чоботи з хо- 
лявам и  для духо- 
веньства но як  най-

приступнїйш их цінах.

Р івн ож  приймає репарациї нальо
тів . — 3  провінциї вистане ста 

рий оказ на міру.
136 87—140

Хорі на легкі’А горло, 
гортанку і астму!
Хто раз на вавсїгди баяіає позбути ся 
слабости легких, або горла, хотяііби най- 
упірнійшої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на возір невилїчпмої, сей негай 
пє г е р б а т у  ?/.я хрінічно хорнх на легки 
і горло А. МтоІТьЬу-ого. Тисячні подяки 
дають ґваранцню великої увдоровляючої 
сили тої гербати. Пакет на два дни 75 кр. 
Брошура (описане ужитя) задармо. Прав

дива лише у

А. УУоІїївку-ого, Вегііп, Лг. 37.

ф  ф  ф  ф  Ф Ф  ф  %  %  %  Ф  Ф  Ф  Ф  ф ф ф ф ф ф ф ф ф  ф ф ф  ф

*  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я  І
приймак вамовленя і посередничить в закупні': ф

ф  Сьвітло церковне ф
Ф  впрост з ф абрики Іа по 70 зр., Па но 64 зр. за  100 кіл. Іосо ф абрика, ф
ф  В и н о  Ф
Ф  в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавш и від  70 зр. ф  

за  бочку І о с о  м ісце продукції!. ф
Зі складів висилає: К А В У  ио 5 кіл. носилках почт. в цін і ж

*  по: зр. 9-20, 10-20, 10-70, 1Г20, а специяльність по 12-20 ф р ан ко  X . 
Ф  ЕННО в 5 кіл. барилках ио зр. З-— , 3‘70, 4-10, 4-90 ф ранко. —
Ф  Ивгші товари по умірених цінах. 78—? ф

ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф  ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф

РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовлена і виконує їх ґусто- 
206 вно і по приступних цінах.

Н А У К У  КР О Ю  уділяє в осібних годинах 
Замісцеві панночки приймає на помешканє

Учитель орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 

тиж н евник пе- 
даґоґічн о-нау-

ковий, виходить від  1-го червня 1889 
у Львові ул. В ірм еньска ч. 2. П еред
плата на цілий рік 3 зр., на пів
ку 1.60 кр., на чверть

гч
року зр.

Артист.-лїтературні Новини
ви ходять  кн иж кам и величини 5— 7 печатних листів. З м іст : беллєтри- 
сти к а  і поезия, оригінальна і перекладена. П рограма в заголовку: силь- 
нїйш е увзглядвю ван є артистичного викінченя навіть найбільш  тендеи- 

цийних творів, — артизм  у зм істі і формі.
Ц іна книж ки з  пересилкою : 1 кор.; оздобно оправної 2 кор. 

В идавець: М. З а я ч к ів с к и й ,  Львів, улиця Зибликевича, число 34.

Видає й відповідає за  редакцию : Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Ш ийковекого.


